



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 41-й № 56 (12543)

Вторник, 9 марта 1965 года

Цена 2 коп.

## По родной стране

### КИЕВ

Около 30 тысяч тонн жидкого топлива добыли сверх задания нефтяники Украины. На счету работников газовой промышленности республики — около 220 миллионов кубометров сверхпланового газа.

### ДНЕПРОПЕТРОВСК

На Баглейском коксохимическом заводе началось строительство мощного цеха по производству диоксида углерода — полупродукта, из которого будут вырабатываться гербициды для борьбы с сорняками полей. Новый цех войдет в строй к концу нынешнего года.

### СВЕРДЛОВСК

Как сообщают из Карпинска, на триста два дня раньше срока выполнили семилетний план горняки треста «Волжаскитло». Добыча каждой тонны топлива обходится на 20 процентов дешевле, чем в начале семилетки.

### КРАСНОДАР

Весенние работы начались на чайных плантациях Кубани. Краснодарский чай завоевал широкую популярность в стране. Он по праву соперничает с лучшими образцами грузинского и азербайджанского чая.

### ДУШАНБЕ

С технологической линии предильной фабрики, вошедшей в строй на третьей очереди Душанбинского хлопчатобумажного комбината, снята первая пряжа. На полную мощность третья очередь войдет в строй в будущем году, и тогда выпуск тканей на комбинате превысит сто миллионов метров в год.

### АШХАБАД

В Караумах завершены все работы по освоению участка саксаула. В урочище Курбанкала он занимает массив в 2,000 гектаров. Такие леса закрепляют движущиеся песчаные барханы.

### КУСТАНАЙ

В Джетыгара строители треста «Казасбестрой» начали сооружать вторую очередь асбестового комбината мощностью 400 тысяч тонн продукции в год.

### ВЛАДИВОСТОК

Во Владивостоке в воскресенье возвратилось экспедиционное судно «Витязь». Пять месяцев корабль плыл в Индийском океане, производя исследования по плану международного сотрудничества. Выполнены большие геолого-геофизические работы.

(ТАСС).

## НЕФТЬ С ТРЕХ ГОРИЗОНТОВ

Скважина прекратила подачу горячего: запасы нефти исчерпаны. Она есть на другом горизонте, расположенном несколько выше. Но доступ нефти в скважину преграждает стальная труба-колонна. В этом случае на помощь приходит рабочая каротажная служба. Они заливает ствол скважины цементом до отметки, указанной геологами. Затем в

скважину опускают аммонал. Взрыв разрушает стальную трубу-ствол. И в скважину начинает поступать нефть. Операция эта хлопотливая и обходится дорого. Нередки случаи, когда каротажники производят взрыв ствола скважины несколько раз. А нельзя ли упростить эту работу? «Можно», — заявили нефтяники Азербайджана, применившие вместо аммонала, примененные вместо аммонала готовые фильтры — просверленные со всех сторон стальные трубы.

А нефтяники Сианзи пошли еще дальше. Они стали спускать в шахту стволы так называемые удлиненные фильтры. На отдельных месторождениях длина таких фильтров достигает 1,600 метров. Использование новшества позволило сианзцам одновременно откачивать горячее с трех горизонтов.

Главный геолог «Сианзнефти» Гусейн Гусейнов сообщил корреспонденту ТАСС, что в Сианзи все четыре действующих скважины уже работают на удлиненных фильтрах. Это дало возможность в четыре-пять раз увеличить отбор горячего. Только в этом году сианзцы добыли шлоны сверхплановой нефти, сэкономив тысячи киловатт-часов электроэнергии и много государственных средств, ранее расходуемых на каротажные работы.

Б. ДАМИНОВ, Корр. ТАСС. г. Сианзи, Азербайджанская ССР.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

7 марта 1965 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-59». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: начальный период обращения 89,7 минуты; максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 339 километров; минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) 209 километров; угол наклона ор-

биты к плоскости экватора 65 градусов.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются: радиопередатчик, работающий на частоте 19,996 мегагерц; радиосистема для точного измерения элементов орбиты; радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

## ВЫСОКИЙ ДОЛГ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

С бескрайних просторов России, из самых отдаленных ее краев собирались в Москву литераторы на свой Второй съезд. С докладом «Советская литература и воспитание нового человека», как уже сообщалось, выступил председатель правления Союза писателей РСФСР Л. С. Соболев.

Пять дней горячо и страстно говорили участники съезда об ответственности художника слова перед народом, перед партией, перед историей. Как лучше осветить дела и души советских людей, способствовать формированию и укреплению их коммунистического мировоззрения — эти важнейшие вопросы ставились всеми ораторами. Наши произведения, говорится

в единодушно принятом постановлении съезда, в каком бы жанре они ни создавались, должны в первую очередь показывать духовную красоту человека труда, величие подвига, беззаветную любовь к Родине, немеркнущую веру в торжество коммунизма.

### ВТОРОЙ СЪЕЗД ПИСАТЕЛЕЙ РОССИИ

На съезде было избрано новое правление Союза писателей РСФСР, ревизионная комиссия, а также делегаты на Четвертый Всесоюзный съезд писателей. С большим подъемом участники съезда приняли письмо Централь-

## ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



Более четверти века трудится на Самаркандской шелкоткацкой фабрике имени 26 бакинских комиссаров Феодосия Семеновна Кафанова. На днях в нашей газете рассказывалось о ней и ее подругах Феодосия Семеновна уважает и любит на предприятии за ее скромность, за доброту всегда прийти на помощь товарищам. Десятки молодых ткачих обучила она такому искусству и сама соткала тысячи километров шелковых тканей. Товарищи по работе горячо поздравили Феодосию Семеновну (на снимке — крайняя справа) с самой высокой правительственной наградой — присвоением ей звания Героя Социалистического Труда.

Фото А. Кузьменко, (фотохроника УЗТАГ).

## НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДГОТОВКОЙ К ВЕСНЕ!

Ю Г С Е Е Т

В колхозах и совхозах самой южной в республике Сурхандарьинской области с каждым днем все шире развертываются посевные работы. Посевом идет сев озимой и картофеля. Хозяйства Шерабадского района приступили к севу гороха, а в Денгуском районе начали сеять пшеницу.

### ВО ВСЕОРУЖИИ

Труженики колхоза имени Крупской Каттакурского района во всеоружии встречают весну завершающего года семилетия. Здесь уже всажают 1,570 гектаров земли, отведенной под посев хлопчатника. На линейке готовности находятся 21 пахотный и 42 пропашных трактора, необходимые навесные и прицепные орудия. Незамедлительно организовано плохотнет графика, не хватат запасных частей и инструментов. Часто бывает так, что люди не знают, чем заняться, часами слоняются без дела. В неких трюизмо. Многие машинисты стоят под открытым небом, здесь же валяются снятые с них детали.

Нередки случаи, когда работы выполняются недобросовестно. Недавно после вы-

на каждый гектар внесено по 350—450 килограммов суперфосфата и по 5—7 тонн навоза. Обязательство кукурузоводов — получить с каждого гектара по 350 центнеров зеленой массы и по 40 центнеров зерна.

Тумом тракторной бригады в поле второго отделения Бригады Б. Худайкулова еще накануне «проела» боронование, и малование, чтобы семена легли в хорошо разлазанную почву. Трактористы К. Тураев и

Х. Ташев каждый день закладывают квадраты на 6—7 гектарах. Бригада Б. Худайкулова в прошлом году вырастила самый высокий урожай в совхозе. С каждого гектара она собрала по 350 центнеров зеленой массы початками. Ничего бригада обещает получить 500-центнерный урожай.

В совхозе «Хазарбаг» полным ходом идет сев люцерны. Уже засеяно 70 гектаров — пятая часть намеченной площади.

Н. ГЛАДКОВ, Соб. корр. «Правды Востока», г. Термез.

## ПУСТЫЕ ЗАВЕРЕНИЯ

У нас есть все условия для того, чтобы ремонт сельскохозяйственной техники закончить в установленный срок. И мы этого во что бы то ни стало добьемся.

Эти слова мне довелось слышать от директора совхоза имени Ленина Касанского района Х. Каримова еще в начале января. Но вот минуло два месяца, и оказалось, что завершение было пустым.

В настоящее время хозяйство по темпам ремонта занимает одно из последних мест в районе. К весенним полевым работам здесь не готовы еще 7 пахотных и более 30 пропашных тракторов, десятки сеялок, полевых борон и культиваторов, много других орудий.

Так получилось потому, что руководители совхоза не сумели как следует наладить дело. Труд ремонтников организован плохо, нет графика, не хватат запасных частей и инструментов. Часто бывает так, что люди не знают, чем заняться, часами слоняются без дела. В неких трюизмо. Многие машинисты стоят под открытым небом, здесь же валяются снятые с них детали.

Нередки случаи, когда работы выполняются недобросовестно. Недавно после вы-

Восьмого марта в Узбекском академическом театре оперы и балета имени Навои состоялось горжественное собрание, посвященное Международному женскому дню. Сюда пришли знаменитые труженицы столицы республики — новаторы производства, деятели науки и культуры. Краткой аступительной речью собрание открыла заместитель председателя Ташкентского горисполкома С. А. Ракматходжаева.

В почетный президиум торжественного собрания единодушно был избран Президиум Ленинского Центрального Комитета КПСС.

На собрании выступили руководители бригады комму-

## НЕУТОМИМАЯ И НАСТОЙЧИВАЯ

движения городского и междугородного транспорта депутат поставила на заседании областного исполкома. И то, что за последнее время работа транспорта улучшилась, — немалая заслуга нашего депутата. Ну, а когда, скажем, прибегают из магазина или из столовой, жалуются, что деньги не указаны, либо обед невкусный, Мария Яковлевна тут же отпраляется по следам жалобы, просит заводскую комиссию рабочего контроля навести порядок. Как-то явилась к Марии Яков-

левне делегация с улицы Берлинского. Оказалось, что десятичлений семей несколько месяцев добивались подведения природного газа к их жилищу — и безрезультатно. Мария Яковлевна проявила и в этом случае настойчивость, и газ был подведен.

Можно много рассказывать о том, как наша избранница, не жалея сил и энергии, заботится о людях. И мы убеждены, что Мария Яковлевна, обогащенная ценным опытом предыдущей депутатской деятельности, при ее неутомимости и настойчивости сможет сделать много полезного, став вновь депутатом Самаркандского областного Совета.

В. ПЕТРОВ — начальник цеха № 4, Н. ГРИГОРЬЕВ — заместитель начальника производственного отдела, Н. ПИГУЗОВ — наладчик завода «Красный двигатель», г. Самарканд.

## ЗА САМЫХ ДОСТОЙНЫХ

Столица республики готовится к выборам в местные Советы.

В городской Совет выдвинуто 464 кандидата, из них 295 человек впервые. В районные Советы города выдвинуто 1,587 кандидатов.

Завершен и другой важный этап избирательной кампании — регистрация кандидатов.

Городской и районные комитеты партии, городской и районные исполнительные комитеты проверили ход подготовки избирательных участков к выборам и работу агитпунктов. Выявлены некоторые недостатки. Так, часть агитпунктов и избирательных участков на момент проверки была закрыта, не везде имелись ответственные дежурные, некоторые помещения участков оформлены плохо.

В Чиланзарском, Куйбышевском и некоторых других районах часть участков не имела телефонной связи.

Райкомы партии и райисполкомы принимают меры для устранения отмеченных недостатков.

Широкая агитационно-массовая работа среди трудящихся проводится в домах культуры, клубах, библиотеках, кинотеатрах города.

В махалле «Янгарык» проведен вечер женщин на тему «Что дала Советская Конституция женщинам Узбекистана».

В Доме культуры имени Х. Алмиджана прошел вечер молодых избирателей.

На избирательных участках и в агитпунктах проводится агитация за кандидатов, встречи избирателей с кандидатами и депутатами.

А. КУДИНОВ.

## НА ЛЕЙПЦИГСКОЙ ЯРМАРКЕ

ЛЕЙПЦИГ, 8 марта. (ТАСС). Гостиные в Лейпциге советские руководители партии и государственные деятели продолжали в воскресенье осматривать международную ярмарку. Члены Президиума ЦК КПСС Г. И. Воронов и П. Е. Шелест осматривали выставку Румынии, Монголии, Демократической Республики Вьетнам, Югославии, Болгарии, побывали в павильонах КНР, Кубы, Чехословакии и Польши, ознакомились с экспонатами павильона химии.

НА РАЗНЫХ МЕРИДИАНАХ 24 часа у телетайпа

## ПОЛЕЗНЫЙ ВИЗИТ

БЕРЛИН, 8 марта. (ТАСС). Итогом поездки в Объединенную Арабскую Республику было посвящено вчерашнее выступление по радио и телевидению ГДР Председателя Государственного совета ГДР В. Ульбрихта.

## СОВЕТСКИЕ ГОСТИ В КАЛЬКУТТЕ

ДЕЛИ, 8 марта. (ТАСС). Делегация советских парламентариев из республик Средней Азии и Закавказья во главе с Председателем Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. С. Нарзидалиевым, совершающая поездку по Индии, прибыла в Калькутту.

## Делегация Чирчика в ОАР

КАИР, 8 марта. (ТАСС). В Объединенной Арабской Республике находится делегация советского города Чирчика (Узбекская ССР) во главе с председателем Ташкентского облисполкома Э. Т. Шахновым, прибывшая сюда по приглашению губернатора Асуана Мадура Абуэль-Фазла. Делегация ознакомится с жизнью египетского народа. Она побывала в Каире, в Порт-Саиде, в Лукоре, осмотрела исторические памятники древнего Египта, посетила современные промышленные предприятия и стройки ОАР. Вечером гости из Узбекистана прибыли в Асуан. Они ознакомились с ходом работ на крупнейшей африканской стройке — Высотной плите, сооружаемой при сотрудничестве с Советским Союзом на реке Нил. Глава делегации Э. Т. Шахов в интервью с корреспондентом Египетского агентства печати МЕН подчеркнул важное значение дружбы и сотрудничества между народами Советского Союза и Объединенной Арабской Республики. Советский Союз, сказал он, выступает в поддержку национальных проблем арабских народов, в поддержку их усилий, направленных на упрочение мира.

## Протест миссии связи Вьетнамской народной армии

ХАНОИ, 8 марта. (ТАСС). Руководители миссии связи Вьетнамской народной армии полковник Ха Ван Лау послал Международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме протест против прибытия в Сайгон американской военной миссии во главе с начальником штаба армии США Гарольдом Джонсоном, сообщает агентство ВИА.

## Высадка американской морской пехоты в Южном Вьетнаме

НЬЮ-ЙОРК, 8 марта. (ТАСС). Сегодня в южновьетнамском порту Да-Нанг началась высадка подразделений американской морской пехоты, сообщает из Южного Вьетнама корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс. Первые подразделения американской морской пехоты прибыли в Да-Нанг вчера. Согласно заявлению командира 9-й экспедиционной бригады

американской морской пехоты бригадного генерала Карча, сегодня в порту высадится около 1,400 пехотинцев.

Как указывает корреспондент АР, в Да-Нанг, где расположена крупная американская военная база, в течение нескольких дней прибывает в общей сложности 3,500 солдат морской пехоты.

## Выступление Джона Голлана

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Тысячи читателей газеты «Дейли уоркер» собрались вчера в зале «Ройял фестивал холл» на торжественное собрание, посвященное 35-летию газеты.

Выступивший на собрании генеральный секретарь Компартии Великобритании Джон Голлан поздравил газету с юбилеем.

Голлан поставил перед рабочим движением Англии задачу добиться скорейшего поворота везе во внешней и внутренней политике, указав, что правительство Вильсона идет на являющийся перед большим бизнесом.

Голлан гневно осуждал расширяющуюся агрессию американского империализма во Вьетнаме и позорную поддержку, оказываемую США английским правительством. Голлан заявил, что американской войне во Вьетнаме должен быть положен конец. Собрание закончилось пением «Интернационала».

## Зона свободной торговли в Индии

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Вчара премьер-министр Индии Лал Бахадур Шастри открыл в Кандале единственную в стране зону свободной торговли, сообщает корреспондент агентства Рейтер из Ахмадабада. Основная цель создания этой зоны — привлечение запасов твердой валюты путем поощрения экспорта.

## НА ПЕРЕГОВОРЫ С ПЕНТАГОНОМ

БОНН, 8 марта. (ТАСС). ВЧЕРА в ВАШИНГТОНЕ ВЫЛЕТЕЛ ИСПЕКТОР СУХОПУТНЫХ СИЛ ЗАПАДНОГЕРМАНСКОГО БУНДЕСВЕРА ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТ МЭЗБЕР.

## В ЧЕСТЬ СЛАВНЫХ ТРУЖЕНИЦ

Восьмого марта в Узбекском академическом театре оперы и балета имени Навои состоялось горжественное собрание, посвященное Международному женскому дню. Сюда пришли знаменитые труженицы столицы республики — новаторы производства, деятели науки и культуры. Краткой аступительной речью собрание открыла заместитель председателя Ташкентского горисполкома С. А. Ракматходжаева.

В почетный президиум торжественного собрания единодушно был избран Президиум Ленинского Центрального Комитета КПСС.

На собрании выступили руководители бригады комму-

(УЗТАГ).





